

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Životní pojištění jako produkt pojistného trhu
Jméno autora:	Michaela Kantorová
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Institut ekonomických studií
Oponent práce:	Ing. Jiří Zmatlík, Ph.D.
Pracoviště oponenta práce:	MÚVS Institut ekonomických studií

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání <i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	průměrně náročné
Bakalářská práce se věnuje problematice pojišťovnictví, zejména životnímu pojištění, téma bakalářské práce je praktické a náročnost hodnotím jako průměrnou.	

Splnění zadání <i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	splněno
Cíle a zadání bakalářské práce byly splněny, cílem práce je komparace a optimální nabídka životního pojištění pro fiktivního klienta. Studentka zpracovala svou bakalářskou práci systematicky, vychází z teorie pojišťovnictví, vymezuje základní pojmy a možná pojištění, soustřeďuje se na životní pojištění a jeho možnosti u různých pojišťovacích subjektů na českém trhu.	

Zvolený postup řešení <i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	správný
Metodika řešení bakalářské práce je správná. V rámci praktické aplikace u fiktivního zákazníka z hlediska typologie specifikuje životní pojištění u různých podnikatelských subjektů včetně jejich plnění. Dále na základě primárních dat analyzuje problematiku životního pojištění u 31 respondentů.	

Odborná úroveň <i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	B - velmi dobře
Bakalářská práce je odborně erudovaná, je praktického zaměření a přínos studentky je zejména v analýze životního pojištění fiktivního zákazníka a v rozboru a analýze problematiky životního pojištění na základě primárních dat dotazníkového šetření. Pro zobecnění a další obecné závěry dotazování by bylo vhodné doplnit intervalové odhady a testování hypotéz.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce <i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	B - velmi dobře
Bakalářská práce po formální a odborné stránce vyhovuje deklarovaným požadavkům, jazyková a stylistická úroveň práce je v pořádku. Oceňuji přehlednost a celkové zpracování bakalářské práce.	

Výběr zdrojů, korektnost citací <i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně</i>	A - výborně
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------

odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Citace jsou správné, korektní a vyhovují normám. Studentka se seznámila s mnoha zdroji české a zahraniční literatury, které dokázala setřídít, zpracovat, analyzovat a dále využít k řešení bakalářské práce.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Studentka Michaela Kantorová zpracovala bakalářskou práci, která se zabývá pojišťovnictvím, zejména životním pojištěním, které dále analyzuje u fiktivního klienta včetně jeho možného finančního plnění. Cíle bakalářské práce byly splněny, dále je práce využitelná pro různé potenciální zákazníky. Dotazníkové šetření mapuje životní pojištění včetně potencionálního zájmu respondentů. Pro zobecnění relativních četností odpovědí mi chybějí intervalové odhady pravděpodobnosti se zvolenou spolehlivostí, případně i testování hypotéz o pravděpodobnosti. Bakalářská práce po formální a odborné stránce vyhovuje standardům kladených na závěrečné práce tohoto typu. Navrhuji její klasifikaci B – velmi dobře a doporučuji ji k obhajobě před příslušnou státní zkušební komisí MÚVS ČVUT.

V rámci obhajoby vznáším následující dotazy:

- 1. Jakým způsobem se stanoví intervalový odhad pravděpodobnosti se zvolenou spolehlivostí? Jak byste jej zabudovala do své práce?***
- 2. Co znamená pojem ekonomické riziko, jak se stanoví a jakým způsobem se měří ekonomické riziko? Jaká rizika z pohledu pojišťovny a potencionálního zákazníka se mohou objevit u životního pojištění?***

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

Datum: 28.7.2024

Podpis: Ing. Jiří Zmatlík, Ph.D.
oponent bakalářské práce